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	Kast

MADDE 21- (1) Suçun oluşması kastın varlığına bağlıdır. Kast, suçun kanuni tanımındaki unsurların bilerek ve istenerek gerçekleştirilmesidir. 
(2) Kişinin, suçun kanuni tanımındaki unsurların gerçekleşebileceğini öngörmesine rağmen, fiili işlemesi hâlinde, olası kast vardır. Bu hâlde, ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasını gerektiren suçlarda müebbet hapis cezasına, müebbet hapis cezasını gerektiren suçlarda yirmi yıldan yirmibeş yıla kadar hapis cezasına hükmolunur; diğer suçlarda ise temel ceza üçte birden yarısına kadar indirilir. 


	765  S.  TCK.

    Madde 45 - Cürümde kastın bulunmaması cezayı kaldırır. Failin bir şeyi yapmasının veya yapmamasının neticesi olan bir fiilden dolayı kanunun o fiile ceza tertip ettiği ahval müstesnadır.                                                

    Kabahatlerde kast sabit olmasa bile herkes kendi fiil veya ihmalinden mesuldür.     

      (Ek: 8/1/2003 - 4785/1 md.) Failin öngördüğü neticeyi istememesine rağmen neticenin meydana gelmesi halinde bilinçli taksir vardır; bu halde ceza üçte bir oranında artırılır.     




GEREKÇE: 

     Kast, kişi ile işlediği suçun maddî unsurları arasındaki psikolojik bağı ifade etmektedir. Suçun kanuni tanımındaki maddî unsurların bilerek ve istenerek gerçekleştirilmesi, kastın varlığı için zorunludur. Suç tanımında yer almakla birlikte, fiilin ifade ettiği haksızlık üzerinde etkili olmayan koşulların gerçekleştiğinin bilinip bilinmemesi, kastın varlığı açısından önem taşımamaktadır. Örneğin objektif cezalandırılabilme koşulunun arandığı suçlarda bu koşulun veya şahsî cezasızlık sebebinin fail tarafından bilinmesi gerekmez.

Madde metninde doğrudan kasttan ayrı olarak olası kast da tanımlanmıştır. 

    Olası kast durumunda suçun kanuni tanımında yer alan unsurlardan birinin somut olayda gerçekleşebileceği öngörülmesine rağmen, kişi fiili işlemektedir. Diğer bir deyişle, fail unsurların meydana gelmesini kabullenmektedir. Mevzuatımıza giren yeni bir kavram olan olası kastla ilgili uygulamadan bazı örnekler vermek yararlı olacaktır. 

    Yolda seyreden bir otobüs sürücüsü, trafik lambasının kendisine kırmızı yanmasına rağmen, kavşakta durmadan geçmek ister; ancak kendilerine yeşil ışık yanan kavşaktan geçme hakkına sahip olan yayalara çarpar ve bunlardan bir veya birkaçının ölümüne veya yaralanmasına neden olur. Trafik lambası kendisine kırmızı yanan sürücü, yaya geçidinden her an birilerinin geçebileceğini öngörmüş; fakat, buna rağmen kavşakta durmamış ve yoluna devam etmiştir. Bu durumda otobüs sürücüsü, meydana gelen ölüm veya yaralama neticelerinin gerçekleşebileceğini öngörerek, bunları kabullenmiştir. 

    Düğün evinde törene katılanların tabancaları ile odanın tavanına doğru ardı ardına ateş ettikleri sırada, bir kişinin aldığı alkolün de etkisi ile elinin seyrini kaybetmesi sonucu, yere paralel olarak yaptığı atışlardan bir tanesinden çıkan kurşun, törene katılanlardan birinin alnına isabet ederek ölümüne neden olur. Bu örnek olayda kişi yaptığı atışlardan çıkan kurşunların orada bulunan herhangi birine isabet edebileceğini öngörmüş; fakat, buna rağmen silâhıyla atışa devam etmiştir. Burada da fail silâhıyla ateş ederken ortaya çıkacak yaralama veya ölüm neticelerini kabullenmiştir.

Verilen bu örneklerde kişinin olası kastla hareket ettiğinin kabulü gerekir.

Suçun olası kastla işlenmesi durumunda temel cezada indirim yapılması öngörülmüştür. 

     Kasten işlenebilen suçlar, ilke olarak hem doğrudan hem de olası kastla işlenebilir. Ancak, kanundaki tanımında “bilerek” ifadesine yer verilmiş olan suçlar sadece doğrudan kastla işlenebilir. Örneğin iftira suçunda, failin suçsuz olduğunu “bilerek” kişiye suç isnad etmesi gerektiğinden, bu suç ancak doğrudan kastla işlenebilir. 

Açıklama.
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. Kusur ilkesi
Çağdaş ceza hukukunda kusur sorumluluğu geçerlidir. İşlenen bir fiilden dolayı kusursuz kişiye ceza verilmesi kabul edilmediği gi​bi; faile de ancak kusuru oranında ceza verilebilir. Ortaya çıkan bir sonuçtan sorumlu olma, ilkel ceza hukukunda kabul edilmiş bulunan, ancak günümüzde kabul edilmeyen bir sorumluluk biçimidir. Bu açı​dan Türk hukukunda hala daha objektif sorumluluk hallerine yer ve​rilmekte olması, yerinde değildir.
Hukuk bilincinin gelişmesiyle, günümüzde eylemin suç oluştur​ması için failin zararlı sonucu istemiş veya öngörmüş olması aranma​ya başlanmıştır. Böylece, "kusursuz suç olmaz" (nullum erimen sine culpa) ilkesi geliştirilerek, kusurluluğun önemi vurgulanmıştır. Çağ​daş ceza hukuku kusurluluğa dayanmakta ve kusuru olmayan kişiye ceza verilmemektedir. Aşağıda, suçun manevi unsuru başlığı altında, bu konuya daha ayrıtılı biçimde değinilecektir. Şimdilik belirtelim ki, ceza hukukunda bir eylemin suç oluşturması için iradi olması gerekir ve suçun oluşması, suç tanımına uygun, hukuka aykırı iradi hareke​ti yapan kişinin, ayrıca olayda kusurlu olmasına bağlıdır.
Öte yandan failin kusuru, ancak işlediği fiile göre belirlenir. Bu​na karşılık, failin kişiliği veya geçmişi, fiilden sorumlu olduğu belirlendikten sonra, cezanın tesbiti aşamasında göz önünde bulundurulabilir.

O halde, kusur ilkesinin kabul edilmesinin sonuçları şunlar olmaktadır: 1 ) Fail , kusursuz olarak yaptığı hareketten dolayı cezalandırılamaz. 2 ) Ceza , failin filindeki kusuru ile orantılı olarak verilebilir. 3 ) Ceza , failin kusurunun derecesine göre, hak ettiğinden çok veya az olmaz.     ( Prof. Dr. Nur Centel, Türk Ceza Hukukuna giriş)

* Suçun oluşabilmesi için aranan dört asli unsurdan birisi (suçun manevi unsuru ) kast’tır.

*  Maddenin birinci fıkrasında, kasta bağlı sorumluluk,

*  İkinci fıkrasında, olası kasta bağlı sorumluluk ,

Düzenlenmiştir.

Kast; tipiklikte yer alan objektif unsurların sanık tarafından bilinmesi ve istenmesidir. Sanık , yaptığı hareketi, hareket sonunda meydana gelecek sonuçları bilerek ve isteyerek yaptığı takdirde kasten hareket etmiş olur.

* Kastın:

   Başlangıçta kast – eklenen kast,

   Doğrudan kast  - dolaylı kast,

   Genel kast – özel kast,

   Ani kast – düşünce kastı ( tasarlama),

   Gibi türleri vardır.

* Kastı ortadan kaldıran hallerden biri olan hata, yeni TCK. un 4 / 2. maddesinde,

* Cebir , şiddet , korkutma ve tehdit yeni TCK. un 28. maddesinde,

 düzenlenmiştir.

*  Kusur yeteneğini kaldıran ve etkileyen diğer haller:

* a ) Yaş küçüklüğü,

* b )  Sağır – dilsizlik,

* c ) Akıl hastalığı, vs. 

* Maddenin ikinci fıkrasında düzenlenen olası kast , mevzuatımıza yeni giren bir kavramdır.
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 *  Olası kast durumunda, suçun kanuni tanımında yer alan unsurlardan birinin somut olayda gerçekleşebileceği öngörüldüğü halde  kişi sonucu istememesine rağmen fiili işlemektedir. Diğer bir deyişle, fail unsurların meydana gelmesini kabullenmektedir.
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